

# DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Muzéumnak

Budapest.

Bérménesi újra

Vidéken:

Felolvasó szerkesztő és lektorajánló

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik énnep utáni napot kivéve minden nap.

Előfizetési árak: Budapesti előfizetés: 30.000 K egy hónap, 90.000 K három hónap, 270.000 K egy év. Vidéki előfizetés: 36.000 K egy hónap, 108.000 K három hónap, 324.000 K egy év. Helyi eladás: 1200 K, vasár- és ünnepnap 2000 K.

THAN GYULA

## A balkáni kisantant.

Magyarország után Bulgária talpraállását igyekszik megakadályozni a kisanant. Természetesen ebben az akcióban személyesen és hivatalosan nem vesz részt Csehország, mert nem szomszéd, helyette a főhőrnemű Görögországra tartozik, mely állam a bolgárellenes román-szerb mozgalom harmadik tagja.

Legutóbb igen föllángolt a bolgárellenes balkáni hangulat.

Ürügyül a komi ácsi-mozgalmakat hozzák föl. Hogy hát ezeket a bolgár kormány támogatja és békebontó betöréseikért Bulgária felelős. A három jeles balkáni állam előbb tele-szórta a világ-sajtót Bulgáriát illető vádaskodással s azután ultimátum-szerű lépésre készülődött. Csak Nagy Britannia és Olaszország erőlyes föllépése akadályozta meg a balkáni hő-séket abban, hogy rá ne rohanjanak a védtelen Bulgáriára. Mert hiszen hogy a vád tárgyául szereplő komi-  
tácsi-üzemekhez nincs köze a bolgár kormánynak s hogy velők kapcsolato-san semmiféle ultimátum-szerű köve-telésnek nem tud eleget tenni, a ke-vésbbé tájékozottak is jól tudják.

Arról sajnos keveset hallunk és ol-vasunk, hogy a komitácsi-mozgalmak-nak éppen a belgrádi, athéni és buka-resti kormányok kezében nagyon egy-szerű orvosszere van. Mert hát mik is azok a komitácisk? Most bizonyára abból a háromszázezer főnyi kiüldöz-öt, földönfutóvá te-t, a kifosztott, Bulgária terhére tengődő bolgár me-nekülből rekrutálódnak, akiket a győztes (?) románok Dobrudzsából, a bolgár állam ősi, honalapítási birto-káról és Macedóniából, a bolgár ör-  
lénelem és nemzeti élet e legsajátó-sabb területéről a szerbek és görögök ostromoztak ki. Még pedig úgy, hogy bázukát, földiüket, iparizó műhelyeiket elvették.

A magyarokon elkövetett hasonló szennyes atrocitások folytán ez a dol-gal nem példátlan és egyedülálló. De nem kevésbbé megborításkoztató. És nem kevésbbé hívja ki a művel nagy-talalmak fékező és megtorló intéz-  
kedéseit.

Adják vissza a szerb, román és gör-ög kormányok a kiüldözött bolgá-  
rok otthonát, vagyonát s biztosítsák személyi és vagyoni épségüket. Így megszűnik a komitácisk verbuvaló te-rülete. Sok százezer hektár balkáni föld pedig visszakapja legjobb zöld-ség-, mák- és dohánytermelőjét, szor-galmas földművesét. — sok falu a tisztességes bolgár iparosát. Tehát helyreáll a rend. Dobrudzsa és Ma-cedónia kérdése pedig békében vár-

batja a soká már nem hálás ható-  
időt, amikor egy európai konferencia  
majd szilárdabb terület-megosztási  
alapokat ad a balkáni népek fejlődé-  
sének, mint a balkáni és még balká-  
nibb befejezésü világháború adott.

## A városok polgármestereivel az új kölcsön ügyében értekezletet tart a pénzügyminiszter.

A vármegyék nagyobb összegre jelentettek be igényt, mint amennyi ren-  
delkezésre áll.

Budapest, aug. 31. A pénzügy-mi-niszterium csütörtökön és pénteken a városok polgármestereivel értekezle-tet tartott az újabb kölcsönök ügyé-nek megszervezésére.

A vármegyei kölcsön ügyében a mult héten beszerezték az összes vármegyék határozatát, amelyek sze-rint a kölcsönösszeg közel 500 ezer

angolfontal nagyobb a rendelkezésre álló 2.550.000 angolfontot kitevő hi-telösszegnél. Így előreláthatólag több vármegye kénytelen lesz kisebb köl-  
csönrel megelégedni. A vármegyék csak a feltétlenül szükséges és hasz-nos beruházások céljaira vehetnek fel kölcsönt, ami szeptember hónapban feltétlenül lebonyolításra kerül.

## A házépítési kölcsönre kétszázan jelentkeztek Debrecenben.

Összesen 15—18 milliárdra van szükség. — Legtöbben tisztviselők je-  
lentkeztek.

A városi tanács tudvalevőleg fel-hívást bocsátott ki egy angol-amerikai kölcsön ügyében. A kölcsönt magá-nosok vehetik igénybe házépítésre a város garanciája mellett.

A jelentkezési háárdó tegnap járt le. Összesen 156 igénylést vett át a jog- és pénzügyi ügyosztály, de az iktatóban még legalább 50 kér-vényt adtak be a tegnapi nap fol-yamán, úgy hogy körülbelül 200 igénylővel kell számolni. A 156 je-lenkező összesen 13 és fél milliárd koronára jelentett be igényt, — de ez az összeg a tegnapi jelentkezőkkel 15—18 milliárdra is fel fog emel-  
kedni.

Az igénylők nagobbrészt kis-cemberek, akik 1—2—3—4 szobás la-kásokat akarnak építeni s így 40—120 millió korona között mozognak az egyes igénylők által bejelentet-

kölcsönösszegek. Egyetlen nagyobb építendő akad a sok jelentkező között, aki 900 milliót kíván felvenni. — Egyébként az igénylőknek csaknem 90 százaléka a tisztviselő s közülük akad esendő, rendőr, katona, tanár és a további tíz százalékban néhány kisiparos, orvos stb.

A debreceni postaigazgatóság egy-magában 40 igénylőt jelentet be, postatisztviselőket és altiszteket, a kiknek 3.710 millió koronára van szükségük. Az anyakönyvi hivatalból is 6 jelentkezés történt. Különösen sok a közalkalmazottak között a vasutas.

A városi tanács legközelebb fog-lalkozni fog az igénylésekkel és felül-vizsgálja az egyesek által felajánlott garanciát. Ezután a közgyűlés elé kerül az ügy.

## A pénzügyminiszter első jelen-tésének adatai a gazdasági élet javulásáról beszélnek.

Emelkedett a külkereskedelmi forgalom. — A bankbetétek száma növek-  
szik. — A mostani indexszámok.

Budapest, aug. 31. Pénzügyminis-ter jelentés Magyarország pénzügyi helyzetéről:

A népszövetségi főbiztos havi je-lentései az ő távozásakor tudvalevő-leg befejeződtek. Most a m. kir. pénzü-gyminiszter ad ki jelentést időközön-tként az ország pénzügyi helyzetéről.

Az első pénzügyminiszteri jelen-tés, amely július hónapról számol be most kerül nyilvánosságra.

Ebből megtudjuk, hogy a júliusi ál-lami bevételek 51.5 millió pengőt tesz-nek ki, vagyis az előirányzott 1.75 pengővel meghaladják. Kedvező a helyzete a postának és az államva-

sutnak július hónapban is, mert az üzemek jelen ős felesleggel zárultak. Julius hónapban sikerült 2.250.000 angolfont kölcsönt szerezni a várme-gyék utépítés és más céljaira. A köl-  
csönt a londoni pénzüdcacon bocsátot-ták ki igen nagy sikerrel.

Az ország külkereskedelmi for-galma f. év első felében a mult évihez képest fejlődést mutat. Mind a behozatal, mind a kivite! mintegy 10 százalékkal emelke-  
dett.

A Magyar Nemzeti Bank t-  
jegyforgalom júliusban 28.7 millió pengővel emelkedett.

A m. kir. Posta akarekpénztárnál a betevők száma 1333-al gyarapodott és összes számuk a hó végén 1.252.263 volt. A betétek összege is jelentősen emelkedett. — Általában nemcsak a postatakaréknál, de a leg-nagyobb budapesti intézeteknél is a betétek emelkedése 6-tól 8 százalé-  
kot tesz ki.

Emelkedett a tőzsdén jegyzett ér-tékpapírok árfolyama is.

A népszövetségi kölcsön számláján még 103.802.782 pengő a rendelke-zésre álló egyenleg.

A nagykereskedelmi index arany-koronában az élelmézés terén 1.14, az ipar terén 1.30. Egy négytagu család fenntartási költségeinek index-száma papirkorona alapon 14.823, aranykorona alapon 1.03.

## A görög kormány angol haditengerész misszió kiküldését kéri

Athén, aug. 31. A lapok szerint a görög kormány a haditengerészet misszióküldésére fogja kérni a britt kormányt. A missziót Townsend ten-gernagy vezeti és az a görög hadi-tengerészet kiképzését vállalja.

## Tárgyalások a három millió dolláros kölcsön ügyében.

Budapest, auk. 31. Vass h. minisz-terelnök ma fogadta Gráz Gusztáv vel külügyminisztert, akivel tovább folytatva a tanácskozásokat a 3 mil-lió dolláros kölcsön ügyében. Azután a magyar uszszövetség vezetőségét fogadta a miniszterelnök helye tes, majd Krausz Simonnal folytatott hosz-szabb tanácskozást. A népjóléti mi-niszter egyébként holnap Gyöngyösre u azik, hogy jelen legyen a Kékes-hegyi kilátónak ünnepélyes felavatá-sán, vele utazik Zsitvay Tibor a nemzetgyűlés alelnöke, és több kép-viselő.

## Ritter Ignác debreceni építkezési vállalkozó Karlsbadban meghalt.

Nagy részvétet kellett tegnap az egész városban az a Karlsbadból érkezett távirat, amely néhány szóval értesíti Debrecenben élő családját Ritter Ignác 52 éves építész hirtelen haláláról. Az ellányt építész társulajdonosa volt a debreceni Fejér és Ritter építkezési nagy vállalatnak, amely számos monumentális palotát épített már Debrecenben. Annál váratlanabban érte a lesütő gyász hír, mert az elhunyt Ritter Ignác az utóbbi időben nem volt betegeskedő s Karlsbadba csak nyári üdülés céljából utazott. Ezek óta gyomorba os volt ugyan a kiűnő építész, ez a betegsége azonban enyhe természetű volt. A napokban hirtelen gyomorvérzés lépett fel a fürdőhelyen pihenő Ritter Ignácnál, ami operációt tett szükségessé. A műtét sikerült, de megmenteni már nem lehetett az életnek, szervezete nem bírta ki a nagy vérvesztést és tegnap reggel kiszívta. Holttestét Debrecenbe szállítják s itt fogják eltemetni.

## A folyadékmérő készülékek hitelesítését újra szabályozta a miniszter

A városi tanács közli a város érdekeit lakosságával, hogy a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter ur 61.1113—926. XIV. K. M. sz. rendeletével a különös célokra szolgáló folyadékmérő eszközök és készülékek hitelesítése újlag szabályozta. A fenti rendelet részletesen tartalmazza:

1. a finomított szesz és más nagyobb értékű folyadékok szállítására és adásvételére szolgáló üvegtartályok (üvegballonok).

2. a gyorsan párologó s általában zárt edényben tartani szokott folyadékok mérésére szolgáló mérőeszközök és készülékek.

3. a tejesszűrés (tejszállító kannák).

4. a tejmérő készülékek hitelesítésének előfelételeit, azoknak méreteit, külalakját és egyéb kellékeit.

Ez a rendelet a városházán lévő hirdetőtáblán 15 napig megtekinthető. Érdeklődők bővebb felvilágosítást a m. kir. állami mértékhatóság hivatalánál nyerhetnek.

Mint hogy a fenti rendelet a hitelesítés köteles fenti edények tulajdonosaira, főképen a tejjel- és tejtermékekkel foglalkozó vállalatokra, a tejtermelőkre nézve fontos, la áridőre szóló és bűntudatosságot maguk után vonható több rendbeli kötelezettséget ró, a rendeletre az érdekeltek figyelmét a városi tanács felhívja.

Megnyugtatóul közli a városi tanács, hogy a tejet kicsinyben piacon kimérő vagy megrendelésre házhoz szállító termelőknek, tejárusoknak kannái, ha a tej kimérésére külön hitelesített ürmérők használatát — nem esnek hitelesítési kötelezettség alá, ugyisint a tisztán tej szállításra szolgáló kannák akkor, ha a szállítási díj kivételével nem az ürtartalom jelzés alapján történik.

A fenti kannákon azonban semmiféle ürtartalom jelzésnek lenni nem szabad.

A Városi Tanács.

**KALAPOK** férfiaknak valent és ifjabb FRANKEDC.NEHE meggyház mellett.

## Kirándulás és istentisztelet a Hortobágyon 250 református pap részvételével.

Megnézték a halastavakat, ménest, gulyát és délibabot is láttak. — A kormányzó válasza az Orle üdvözlésére.

Az Országos Református Lelkészi Egyesület Bősörményben hétfőn tartott közgyűlése alkalmából — mint megírtuk — hódoló táviratot küldött a kormányzóhoz. A tegnapi nap folyamán a kabinetiroda az üdvözlésre a következő táviratot küldötte:

— Baltazár püspök ur öméltóságának Hajduböszörmény.

A kormányzó ur öméltósága szívesen fogadta az Orle évi kongresszusának üdvözlését, azt melegen köszöni és a kongresszus munkájához sikert kívánni méltóztatott.

Uray sk. a kabinetiroda főnökének helyettese.

Az Orle tagjaiak nagy része egybeként a hétfői nagyjelentőségű közgyűlés után kedden reggel hat óra 30 kerker a Hortobágyra rándul ki. Több mint 250 lelkész családtagjaikkal együtt külön vonaton rándultak ki a Hortobágyra és megérintették elsősorban a halastavakat, amelynek gazdasági jelentőségéről dr. Zöld József tanácsnok tartott előadást.

A lelkészek a hortobágyi kőhid mellett istentiszteletre gyűltek. Az Isten szabadege alatt tartott isteni-

tisztelet ritka felemelő ünnepi érzéssel töltötte meg a gyülekezetet. A prédikációt Molnár Zoltán lelkész tartotta. Azután a Himmuzt énekeltek el.

Délután egy órakor a csárdához vonultak, ahol az oda érte városi gulyát és ménest teintették meg és gyönyörködtek hosszasan a szép látványban és a csikósok bravuros mutatványaiban. Az idő is kedvezett a kiránduló lelkészeknek, mert a híres hortobágyi délibabot is megláthatták.

A csárdában a város elődei adott s az izle és pörköltet és debreceni lélest a gulyások és csikósok főzték.

A város részéről Balla Bertalan és Zöld József tanácsnokok vettek részt a kiránduláson, amelynek végeztével a kiránduló társaság délután öt óra tájban visszautazott Debrecenbe.

Ét megtéktették a város nevezetességeit, este pedig a kollégiumi internátusban gyűltek össze, ahol a ref. egyház a vendégek tiszteletére vacsorát adott.

Az éjszaka és ma reggel a konferencia legtöbb résztvevője elutazott debrecenből.

## Megszűnt a debreceni lakáshivatal.

A hivatal iratait és butorait átvette a város. — Megőrttént a lakáshivatal kilakoltatása.

Augusztus 31-én tudvalevőleg az egész országban megszűnnek a lakáshivatalok. A lakbér és a felmondás megkötöttségé ugyan továbbra is fennmarad, de a lakáshivatali beavatkozás nem fogja több akadályozni a lakáskereséseket és elhelyezkedéseket.

A lakáshivatal eltűnésével újabb nagy lépés történik a háború által megzavart társadalmi élet rendes kerékvágásba térése ügyében. Sok panasza, sok elégedetlenség tárgya volt a lakáshivatal, mert hiszen olyan elmentékek között működött, melyek a

dolog természeténél fogva összeegyeztethetők nem voltak.

A tegnapi nap folyamán a debreceni lakáshivatal is felszámolt. A hivatal iratait és berendezését a város átvette, amelynek képviselőiben dr. Csóka László aljegyző, Iklódy János írártáros, Halász felügyelő, a hadürmester és 5 hajdu jelentek meg a Bethlen ucca 3. sz. helyiségben.

Az iratokat és a butordarabokat a kiküldöttek átvették s így megtörtént a lakáshivatal kilakoltatása.

## A biharkeresztesi mohácsi emlék-ünnepély szónoka II. Lajos király haláláról.

Biharkeresztesi község hazafias lakossága, lélekemelő szép ünnepséget rendezett f. hó 29-én a mohácsi vész 400 éves évfordulója alkalmából.

Az ünnepélyt a község közszereiben álló lelkésze Léky Kornél róm. k. h. plébános nyitotta meg, mely után Fényes Kálmán ref. tanító alkalmi költeményt szavalt. Majd a községünkben tartózkodó dr. Turesányi Tihamér miniszteri tanácsos történelmi udós tartott előadást „Mohácsról” új világitásba helyezve a történelmet.

Dr. Turchányi 4 öse esett el a mohácsi csatamezőn s a mohácsi emlékművet az ő családja emelte. Ezen családi vonatkozások miatt — neki kétszeresen becses a mai nap.

Szép beszédében a mohácsi tragédia igazáira mutatott rá. — pártuzamat vonva Mohács és Trianon

közti. Nem a magyar pártoskodás, széthúzás és gyöngeségünk eredményezte a szerencsétlen kimenetelű ütközetet. — hanem a német a halemra utás ellen akkor is alakult egy Antant, a francia és olasz szövetségcsill lávta a törököt a német ellen. Turchányi a bécsi levéltárba eredetiben olvasta a török szultán levelét, melyet a mohácsi ütközet előtt a magyar királyhoz írt:

„Magyar király uram testvérem arra kérlek téged, engedj engem átvonulni országodon, hogy a németet hátha támadhassam” sth.

II. Lajos király megis igérte, de felesége Mária, a királyné, ki a német császár testvérhuga volt. — rávette férjét, hogy az átvonuló török csapatot kis seregével támadja meg. Mária királynét II. Lajossal való házasságában a magyar nemzeti ki-

rályság megsemmisítése vezette. Alig értesül a király haláláról, minden drágaságot, kincset, könyvtárt hajókrak rakatott és kivitte Bécsbe, hol azok közül sok minden ott ma is megtalálható. A török szultán csak néhány darab könyvet vitt el mindössze, de azt is visszaadta. Sulejman török szultán naplójából az is világosan megállapítható, hogy

**II. Lajos királyunk nem fult a Csele patakba, minden valószínűség szerint őt osztrák vagy német bérencek ölheték meg, hogy a Habsburg ház uralmát Magyarországon minél előbb megkezdhesse.**

Bűnös az a magyar, aki különösen a mai időben a magyarság hibáit emlegeti és hozza fel okául szerencsétlenségeinknek. Hiszen van a magyarnak annyi sok szép nagy erénye, mi a magyart minden népek fölé helyezi.

A magyarság nagy tragédiáinak inkább becsületos jóhiszeműsége volt az oka mindig.

Beszédét azzal végezte, hogy a békeszerződéseket mindenkor aláírták, de megtartani csak addig szokás, míg egy nemzet erőben meg nem nő. Mára ha a magyar öntudat és erő teljességében újra éled, a mi óránk is eljön, de addig

**ne bánja a magyar a magyart, csak higyjen a magyar erőben és a magyarok Istenében.**

Végül Vitéz Belényesi Elek levéltár- és okmányügyi tanácsos szavalt nagy tetszés mellett. Mára a helybe i esekész könyvek szép csokorral kedveskedek dr. Turchányinak. A jelen volt nagyközönség a Hymnus éneklése után oszlott szét.

Szigethy Jolán.

**Intelligens hölgyek figyelmébe!**  
**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
**szabásza és varrőiskolája**  
KOSZUTE-UTCA 45. SZÁM.  
Belátkozás 9 órától 1 óráig, k. u. 3—6-ig.  
Iparilag is képesít.

**Padlólakkok**  
legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók  
**STERN**  
festékű letben, **Piac ucca 10.**  
Bikával szemben.

**A Budapestre utazó közönség figyelmébe**  
Kitűnően és olcsón étkezhet a  
**DUNA korzó**  
legszebb helyén.  
A Lloyd-étterem terraszán.  
**WURM UCCA SAROK**  
MENÜ RENDSZER.  
Debreceniek találkozóhelye!  
**BORGIDA FARKAS**  
a debreceni Royal-szálloda volt tulajdonosa.

## Ujdonságok.

A városi tanács felhívása a háztulajdonosokhoz a vízvezeték és csatorna bevezetéséről. A városi tanács tudomására hozza az érdekeltektől tulajdonosoknak, hogy a törvényhatósági bizottság f. évi június hó 29. napján tartott közgyűlésében hozott határozatával telektulajdonosoknak ezt a kötelezettségét, mely szerint telkeiket az uccai közcatornával annak kiépítése után egy év alatt összekötni tartoznak. 1927 évi október hó 1. napjáig leendő teljesítési határidőre kította. Felhívja emellett az érdekeltektől tulajdonosokat, hogy a csatorna bekötés fenti időig annál is inkább eszközöljék, mert különben ellenük a közegészségügyi és közisztatási szabályrendelet alapján fogynak eljárni. A városi tanács.

A debreceni kamara elismerése. Dr. Ujlaki Géza bpesti ügyvéd, a városi főügyész, aki a Kereskedelmi kamara mellett működő választott bíróságok szervezése körül éveken át uttó nagy munkát végzett, a nyár folyamán a kamara nagyszabású tette értékes felolvasásáért a kamara közgyűlésétől írásbeli meleg elismerő iratot kapott. Az általa kijelölt újonnan országosra folyamaiban van a kamara választott bíróságok felállítására.

A konyári fürdőben szept. 10-én megszűnteti működését a posta. A konyári Sóstó gyógyfürdő időszakos posta és távbeszélő hivatal működését f. évi szeptember hó 10-vel megszüntetem. Postaigazgatóság.

Beiratkozás. Bilhary Géza a zenei tanárnőnél cimbalom, zongora, zeneelmélet tanszakokra beiratkozás d. u. 2-től. Minden növendéknek fél óra tanítás. Nyomató u. 2. Nyomató u. 2. sark.

A városi zeneiskolába (Vár u. 1. szám) beiratkozni naponta 9—12-ig lehet. Tanulási díj 900.000 K, mely összeg havi 90.000 K-val is mértéket. Beírási díj 50.000 K. Tanszaki díj: Zongora, hegedű, ének, gordonka, gordon, orgona, cimbalom, zeneelvezetés, fa- és rézfúvó hangszerek, zeneelmélet, diktálás, szolfeusz, összhangzattan, formatan, zenetörténet, zeneesztétika, karének, gyermekkar, kamarazene. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató.

Akkumulatortöltés, mindenféle villamos gépiavítás Partí Ferenc. Hat. van ucca 58. szám.

**Jankönyvet féláron vehet az összes iskolák részére Karmathynál**  
Debrecen, Fővénkert-utca 14.  
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Úrnak  
Parasztinak  
egyformán használnak  
a valódi Dr. SZELÉNYI-féle  
**Talizmán sósborszesz**  
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszer.  
**Mindenütt kapható.**  
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.  
Próbátveg: 13.500. Középvég 38.000  
Nagyveg: 75.000 korona.

## A betonmennyezet tartódeszkáinak időelőtti kiszédesése miatt dült össze a kispesti gyár.

A vállalkozók egy korábbi építkezési szintje összedült. Három letartóztatás.

Budapest, aug. 31. A kispesti kapitányságon az eddig lefolytatott nyomozás eredményeként sikerült megállapítani, hogy idő előtt szedték szét a betonmennyezet tartódeszkáit. A beszakadó mennyezet maga után rántotta az oldalfalakat s ezért történt a szerencsétlenség. Kiderült, hogy a deszkák elszédesése idősebb Bálint Zsigmond építési vállalkozó adotti utasítást Német Albert pollérnak. Német kifogásolta a tartódeszkák elvételét, azonban idősebb Bálint Zsigmond ragaszkodott utasításra végrehajtásához. Idősebb Bálint Zsigmond előállította a főkapitányságra, ahol egyelőre ő is őrizetbe helyezték. Különböző ma délelőtt utabb helyszíni szemle volt a szakemberek és különböző hatóságok közreműködésével.

Bálint Zsigmond kispesti építési vállalkozó édesapja a tegnap előzetes letartóztatásba helyezett Bálint László építésznek. A rendőri nyomozás során

megállapították, hogy Bálint Zsigmond, aki állandóan künn tartózkodott upesti irodájában, a főpallérnak mindig az irodájában adta ki az utasításokat anélkül, hogy naponként megsejtenné volna a kispesti építkezést.

A kispesti szerencsétlenség áldozatainak temetésére vonatkozólag eddig még nem történt intézkedés. Minden valószínűség szerint azonban esztergomban temetik el a házösszeomlás nyelvé áldozatát.

Budapest, aug. 31. A rendőrség a kispesti katasztrófa ügyében folytatott nyomozása során megállapította, hogy a Bálint-féle betonépítkezési cég még 1924-ben Pestszentlőrincen végzett egy gyárban kisebb méretű építést. Ott a transzformátorok számára készített kisebb épület került tető alá, de nemsokára az építkezések befejezése után beomlott. Akkor a szerencsétlenségnek nem voltak áldozatai és nem került nyilvánosságra az eset.

## Dusgazdag földbirtokos a szovátai betörőbanda vezére.

Kibontotta a fogház falát és megszökött.

Szováta, aug. 31. Szovátafürdőn az utóbbi hetekben egymást érték a betörések, főleg az előző évi fürdővendégek által elhagyott villákra vetettek szemet a betörők. Ejjelenként két-három ilyen lakó nélkül maradt villát felkerestek s azokból minden bútortörést elhoztak. Különösen érzékenyen károsították meg Mandrics Gábor villatulajdonost, a kinek nyárilakát sok és értékes bútortól és egyéb berendezési tárgytól fosztották meg.

Mandrics feljelentést tett a szovátai községi csendőrségnél és ajánlkozott, hogy maga is résztvesz a betörők utáni nyomozásban. Mandrics és két csendőr tegnapelőtti este az elhagyott villák tájékán lesbe állott és éjjel után

három bekormozott arcu fegyveres embert fűllett le akik az egyik villa ajtaját fosztogatták.

A három feketeképműt bevittek a csendőrségre és mindenekelőtt megmondatták őket. Ekkor nagy meglepetés érte a csendőroket, az egyik isztára mosott arcu betörő szem-

lőben ugyanis felismerték Stroia Sándort.

**Szováta község legvagyonosabb gazdálkodóját, a megyei törvényhatóság tagját.**

A vallatás során kiderült, hogy Stroia közkereseti alapon álló betörőbandát alapított, amely az egész fürdőidény alatt zavartalanul folytatta tevékenységét.

Szovátát, kinek két szép nagy háza és hatalmas földbirtoka van a fürdőhely határában, beismertő vallomása alapján társaival együtt nyomban letartóztatták és a községi fogdába szállították.

Stroia Sándor az elmúlt éjszakán **puszta kézzel kibontotta a fogda falát**

s az így támadt nyíláson kicsuszott a szabadba. Ismeretlen helyre szökött s most a marosvásárhelyi ügyészség az ügyről jelentést tett. Stroia Sándornak országos körözését rendelte el.

A hatóság most abban az irányban is kiterjeszti a vizsgálatot, hogy Stroia milyen úton szerezzé hatalmas vagyonát, mert leplezéséből méltán következtethető, hogy nem tisztességes úton gyűjtötte gazdaságát.

DEBRECENI és környékbeli ELŐIRÁSSZERINTI  
**INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK**  
Paplanok, Matraczok, Takarók a legszolidabb kivitelben és áron  
**Kardos László**  
vásznon- és kolengye üzletében szerezhetők be  
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

## Tárgyalások a debreceni postapalota építéséről.

A napokban Demény Károly államtitkár, a posta vezérigazgatója, anélkül, hogy meghívta egybe, amelyen három nagyobb vidéki postaépület ügyét tárgyalták. Az anketon elhangzott felhívások után a postaigazgatóság elhatározta, hogy legelőször Egerben, Gyöngyösön és Debrecenben építik fel a szükséges postaépületeket. Az egeri postaépület tervrajzát Waelder Gyula, a gyöngyösiét Orth Ambros készítette. A debreceni postaépület tervrajzát pedig nyilvános versenytárgyalást fognak kiírni.

A cukrászdák záróraja. A kerületi kereskedelmi és iparkamara érdekeltségével közli, hogy a m. kir. belügyminiszter ur 156.045—1926. VIII. szá. mu körendeletében a cukrászüzletek záróráját az ország egész területére május, június, július és augusztus hónapokban éjjeli tizenkető órában, az évek egyéb szakában éjjel tizenegy órában állapította meg.

Összeesett a tárgyaláson. A debreceni ítélőbíró dr. Kulini Imre kuriai bíró tanácsa Isepy György és neje, született Mór Margit válóperét tárgyalta tegnap. Tárgyalás közben Mór Margit hír elen rosszul lett és eszméletlenül esett össze. A bíróság azonnal elhalasztotta a tárgyalást, a súlyos idegizgalomtól eszméletlenül asszonyt pedig az előlívot mentők a helyógyászati klinikára szállították, ahol azonnal gondos ápolás alá vették.

Utazás a debreceni bonviván téli-kabátja körül. A tegnap esti gyorsvonattal érkezett meg Debrecenbe Antók Ferenc, a Csokonai színház kézközdvelt bonvivántja. Nagy ovációkkal fogadták barátai és tisztelői, különösen a Bika kávéházban, ahova első útja vezetett. A nagy üdvözlések közben Antók Ferenc hír elen észrevette, hogy vadonatúj téli-kabátja hiányzik uti podgyászából. Első pillanatban mindenki lopásra gondolt s azonnal a rendőrségre telefonáltak. Rövid nyomozás után azonban megkerült a kabát a vasúti állomáson s kiderült az is, hogy nem lopás történt, hanem a bonviván felejtette kabátját a gyorsvonat kupéjában, ahonnan a figyelmes káuluz bevizsgálta az állomási ruhahatárba. Antók Ferenc tehát nyilván szórakozottságból felejtette ott kabátját, enyhítő körülmény azonban, hogy a bonviván helyi társaságban volt.

Elegáns hölgyek TOALETTEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készítenek  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

**Gargoyle Mobiloil**  
olajok  
**Pannonia Garage**  
PIAC UCCA 42.

**Kettős házasság miatt feljelentette feleségét egy debreceni férfi.**

B. L. debreceni lakos a világháboru elején házasságot kötött egy debreceni leánnyal. A családi örömeit azonban nem sokáig élvezhette mert közben kikerült a hártérre s feleségével mindössze egy hónapig élt együtt.

Évek teltek, a háboru is befejeződött már, B. L. csak nem adott hírt magáról. Felesége közben arról értesült, hogy férje hősihalált halt a hártéren. A fiatal asszony, aki a kapott hírek után övegynék gondolta magát, a forradalom idején megismerkedett egy T. J. nevű fiatalemberrel, aki ő 1921-ben feleségül is vette.

B. L., aki egyáltalában nem halt meg a háboruban, mikor haza jött, feleségének hiút helyét találta, ott-hona üres volt s nem is gondolta hova lett a felesége. Körülbelül egy évvel ezelőt a véletlen összehozta B. L.-t feleségével s rövidesen kiderült, hogy felesége nem csak el-hagyta őt, de házasságot is kötött T. J.-vel. B. L. erre feljelentést tett felesége ellen a rendőrségen.

A debreceni rendőrség most fejezte be a nyomozást a különös kettős házasság ügyében s így az érdekes ügy rövidesen a debreceni törvényszék elé kerül.

**Nyukosz hirdmény!** Felkérjük azon tagjainkat, kik a téli fűtődényre elsőrendű porosz kőszent jutányos áron igényelni óhainak, hogy az igénylésüket f. évi szeptember hó 3-án, pénteken d. u. 5 és 6 óra között a hivatalos helyiségünkben jeltessék be. Elnökség.

**Arany Bika**

első éttermében minden este kitűnő tánczene.

Rendezési árak.

Üvegteremben minden vasárnap 5 órai tánczene.

Zenekezdők Körébe beiratkozás szeptember 1-10. Zeneiskola dísztermében délelőtt 10-12.

**Magyarország célloveszeti bálnok-sága.** A magyarországi célloveszövetség bálnoki versenye vasárnap zajlott le a pestszentlőrinci lövöldében. A folyton változó szél rendkívül befolyásolta a lövésverseny mmukáját. A 400 lépéses távolságban az idei bálnok Tetty Emil a régi kipróbált bálnok lett 29 találattal 190 körrel, 2. Popini Zoltán 29 találattal 183 körrel, 3. Brumst László 29 találattal 175 körrel, 4. Beregy István 29 találattal 171 körrel.

**4 fogásos ebéd és vacsora**

napi 25.000 korona, előnyös feltételek mellett,

Kitűnő ebéna kosztot adok.

**„Turul” vendéglő**  
Szent Anna ucca 46.

<b>LISZT</b>	0-ás . . . . .	6100
	2-ös . . . . .	5800
	4-es . . . . .	5600
	5-ös . . . . .	5000
	Buzakenyérliszt . . . . .	3500
	Korpa . . . . .	1600

Friss tengeridára és árpadára.  
**Horváth** lisztraktárában,  
Dégenfeld tér 1  
Lisztet kívánatra hazaszállítjuk.

**Kardoss igazgató gazdag műsört dolgozott ki az új színiévadra.**

**Klasszikus prózai és énekes remekművek kerülnek előadásra. — További kedvezményeket kér a várostól Kardoss.**

A Csokonai színház szeptember 3-án nyitja meg kapuit az Ocskay brigadérossal. A próbák már javában folynak. Az Ocskay brigadérosban mindjárt több új tag mutatkozik be a prózai személyzetből. Szombaton az Orlov kerül színre Kolbay Edikó primadonnával.

Kardoss Géza színiigazgató a szezon megnyitása előtt kérelmet in-ézett a városi tanáshoz s abban rámutatva a válsággal fenyegető anyagi helyzete ne. első sorban azt kéri, hogy a vigalmi adót 150 millió korona általán-összegeben állapítsa meg, kéri továbbá az elfogyasztott világi ási és fűtési anyag teljes ingyvesítését. Most tudvalevőleg 15.000 kilovatt éram és 100 öl természetbeni szű-venciót kap Kardoss, de ezt rendszerint túllépi.

Az új színiévadra értesülésünk szerint értékes, gazdag műsört dolgozott ki Kardoss igazgató. Közélesen több kiváló prózai remekmű kerül előadásra. A világirodalmi értéket képviselő prózai művek közül így a kö-

ve kezök vannak tervbe véve: Shaw: Az ördög cimborája, Strindberg: Haláltanca, Shakespeare: Machbet és III. Richárdja, Ibsen Vadkaesa, Kisfaludy Pártútók, Vörösmarty Csongor és Tünde, Molière Tudós nők és a Fösvény, Gorkij Ejjeli menedékhely, Tilsztó Előholttest, Hebbel Judit, Madách Ember tragédiája.

Hasonlóan gazdag az énekes repertoár is. Különösen nagy súlyt kíván fordítani Kardoss igazgató a régi, klasszikus értékű operetek előadásaira, de ezek mellett lépést fog tartani az operettirodalom legújabb fejlődésével is és sorra bemutatásra kerülnek Budapest szenciációs slágerei.

Több operaelőadást fog tartani a színház, így első sorban Halévy Zsidónője fog színpadra kerülni. A Csokonai színház énekes gárdáján kívül fővárosi operett együttesek vendég-szerepelése van tervbe véve.

Várakozással nézünk az új színié- vad elé.

**Dr. Brief Gyula** szabadságáról visszaérkezett és fogorvosi rendelését ismét megkezdte Piac ucca 16., Alföldi Takarékp-alota.

**Köszönetnyilvánítás!** Felejthetetlen jó férjem, édes apánk és szeretett fiunk temetésén meg elemt rokonaink, nagyszámú jóbarátaink és ismerőseink jöleső részvétőkért hálás köszönet: mond özv. Möricz Józsefné és gyermekei ill. Möricz Ferenc és neje.

**Dr. Brief József** belklinikai tanár-segéd szabadságáról visszaérkezett és ismét rendel Piac ucca 16., Alföldi Takarékp-alota, délután 3-4.

**Tankönyvek, írószerek,** hivatalos előírás szerint bármelyik iskola rész-szére már beszerezhetők Antalffy József könyv- és tanszerüzletében. — Szentanna- és Varga ucca sarok.

**Kitűnő házi koszttra** abonenseket elvállal a Színházi Bodega, Batthyá-nyi ucca 1.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a kö-vetkező haláleseteket jelentették be: Léka Eszter rk. 8 hónapos, Balogh Olga ref. 29 napos, özv. Ungvári Györgyné ref. 66 éves, Miskolczi Jánosné ref. 48 éves, Márton János rk. 39 éves, Kolozs Barna ref. 70 éves, Lénárt István ref. 28 éves.

Igen jól jövedelmező, tiszta teglából épít

**H Á Z**

szép 2 szobás beköl-tözhető lakással, for-galmas helyen — ked-vező fizetési feltételek mellett **olcsón eladó!**

Cím a kiadóban.

**Dr. Weszeczky Oszkár** szabadsá-gáról hazaérkezett és rendelését Arany János u. 14. alatt ismét meg-kezdte.

**Hirdmény a tésztaárak forgalom-bahozásáról.** A városi tanács a m. kir. földművelésügyi miniszter 38000—926. IX-2 sz. rendelete folytán közli a város érdekelt lakosságával, hogy az egy tonással, vagy tonás fel-basz használata nélkül készült „fehér” tészta árak, továbbá a „festett árak” forgalombahozatalakor az árú köz-elebbi minőségét jelölő „fehér árú” továbbá „festett árú” jelzőket köz-ve len az árú neve mellett „arhonya, fellér árú” „festett leveskocka” szem-betűnően, jól olvasható módon, a csomagolási burkolat színétől elütő színben, ugyanolyan, de legalább 5 miliméter nagyságu betűvel írva, — vagy nyomtatva, alkalmazni kell, mint az árú nevét. A kereskedők hirtéká-ban már lévő olyan árúk, melyek csupán a jelzés kivételi módja (betűi nagyság, a felirat elhelyezése) tekintetében nem felelnek meg, a fentiek-ben megállapított követelményeknek, csakis f. évi december hó végéig hoz-hatók forgalomba. Városi tanács.

**Tétkörévértás** üvegesiszolás régi tükrök ültőtése Sinkovits Béla üveg műlinari vállalata. Sziv ucca 14-15. Telefon: 356.

**„ISTVÁN KIRÁLY”**  
**szálloda**  
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berende-zésű osaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgá-lás, központi fűtés, melegvizzszolgá-lás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

**Versenyárgyalás a Kövesdy-árvák ruhazükségletére.** A debreceni ke-rületi Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekel ségével, hogy a városi tanács a Kövesdy árvatartó alapít-ványból ruházandó leánygyermekek részére szükséges kosztüm kabát és szoknya biztosítására versenyárgya-lás hirdet. Az írásbeli zárt ajánlatok 1926 évi szeptember hó 18-ikán, szombaton délelőtt 11 óráig a tanácsí VI-ik közigazgatási rendészeti ügy-osztályhoz (Városháza félemelet 14.) adandók be. A vállalati feltételek ugyanott darabonként 20.000 koro-náért megszerezhetők.

**Iskolakönyveit** az összes debre-ceni iskolák részére legszolidabban kiszolgálja **Antalfy József** könyv-kereskedő, Szentanna- és Varga u. sarok.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Dobos János mentelepi számvívő leány Erzsébet, Grósz Mór keres-kező fiú Pál, Balogh Miklós kisbérő fiú József, dr. Lichtmann Pál bank-hivatalnok fiú György, Senkálscy József honvéd tizedes leány Gizella, Parajdi Ferenc fűszerüzletvezető leány Róza, Zeleznik Gyula városi mérnök fiú Gyula, Nagy Iván for-galmiadó ellenőr leány Edit és egy törvénytelen ujszülött.

**Kitűnő**  
**lérd fehéremlék**  
**Frank Edénél**



Egy békésmegeyi vendéglős megbí-zasából keres a 26 év óta femálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgal-mi vállalat

**Vendéglői szakmához tartozó üzle-tet megvétele, vagy hérbel Eset. leg házzal együtt is megveszi azt!**

Lehet az vendéglő, szálloda Debre-cenben, vagy vidéken is bárhol, de csakis elősmert jó üzletnek kell len-nie, pályaudvarnál, vagy forgalmas fő utvonaton!

**Fogattartók figyelmébe!**

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben **bevezettem az évi általány rendszert.**

Vállalok társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, koszt stb. évi jókarban tartá-sát, mérsékelt évi általány ösz-szegért, lovasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árendedmény!**

Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel **KELEMEN IMRE** kocsigyártó, kovácsmester. Bőszörményi-ut 48.

## Színház.

A t. bérlők szíves figyelmébe. A színház igazgatósága tisztelettel kéri a tavalyi bérlőket, hogy fenntartott bérlet helyeiket még a mai napon okvetlenül váltsák ki, mert ellen esetben a ki nem váltott bérleteket a nagy számban jelentkező új bérlőknek lesz kénytelen átadni. Bérletváltás délelőtt 10—1 óráig, délután 4—6 fél óráig!

A színházi pénztár már árulja az Ocskay brigadéros jegyeit.

Pénteken megnyitó diszeloadás!

Kardoss Géza alakítja régi parádés szerepét az **Ocskay brigadéros**!

Az **ujjonann átalakított** színházban pénteken kezdődnek az előadások.

Balázs Mária, Delgos Ida, Szabó Gyula, Karolyi István és Fenyvesi Gábor **ujjonnan szerződött** tagok már fellepnek a pénteki megnyitó előadásán!

A Csokonai színház megnyitó előadásán Herczegh Ferenc remekműve az **Ocskay brigadéros** kerül színre pénteken, szept. hó 3-án.

Az **új színészek** tegnap már megérkeztek és a régi tagokkal együtt résztvesznek a ma kezdődő próbákban.

Siessen jegyét biztosítani az **ujjonann átalakított**, fényárban uszó színház pénteki megnyitó előadására.

## MOZGOSZÍNHÁZAK:

Szerda, csütörtök, szeptember 1—2.

Uránia: Szerelmem banditája, egy főtárgyalás izgalmas története 7 felvonásban. A főszereplők: Beissie Love és Frank Mayo. A társadalmi törvények és az emberi érzések viaskodnak ebben a darabban, hogy a vonagló szívek küzködésén keresztül végül is az igazság és a krisztusi megbocsátás szelleme győzedelmeskedjen a látszat meg a társadalmi elavult előéletek fölött. Kísérők: Puff és az idegbaj, és Buster Brown a nagypapánál, burleszkek.

Vigszínház: Világatrakciók! Csak felnőtteknek. Két attrakció egy előadásban: I. Montmartrei táncosnő, dráma 6 felvonásban, a főszerepekben Barbara la Marre és Lewis Stone. Egy párisi éjjeli mulató volt táncosnőjének regénye, aki megszabadulva az éjjeli élet kötelezettségétől tiszta életre vágyik, amelyet egy igaz férfi előlál meg is talál. II. Cleó, 7 felvonásban egy híres táncosnő életéből. Pola Negri alakítása ebben a darabban a legnagyobb művészetnek adja tannielét, amidőn a félrevezetett leány nagy fájdalmát mutatja, aki első szerelméből kiábrándul, azután körül rajongott táncosnő, aki a férfiakat megveti és rajtuk előbbi esalatkozásáért csak bosszút akar venni, míg végre elérkezik nála is ismét az igazi szerelmem és szerelmemért képes lenne még magát is feláldozni.

Jönnek — Péntektől Vigszínházban: Red le Rukue-al Bumerang és Menyasszony urfi. Charley néjje testvér filmje. Urániában: Harry Piel legnagyobb filmje, A fekete bohóc.

Meteor-mozgóban. Szeptember 1-én és 2-án, szerdán és csütörtökön — 2 napig — Vic'or Hugó világhírű regénye: „A nyomorultak”. Világatrakció! Két rész egyszerre! Háromórás műsorok. Előadások 6 és 9 órákor. Jegyelövétel állandóan.

## Halálos szerencsétlenség a tiszaiigari országúton.

Andrási Károly madarasi fűtő leesett a cséplőgépről, sérüléseibe belehalt.

Kunmadaras, augusztus 31.

Csávás Sándor madarasi cséplőgéptulajdonos, a cséplés végeztével magánáró gépe Tiszafüredről Madarasra vontatta haza. Nem is gondolták az emberek, akik a géppel voltak, hogy egy halálos szerencsétlenségnek lesznek a szemtanúi. Este indultak el Tiszafüredről, egész rendszeresen haladtak, amíg nagy megdöbbenésre Tiszaiigari alatt

Andrási Károly 55 éves fűtő eddig ki nem derített okból lezuhant a gépről, súlyos külső sérülést, hal kar és láb törést, ezen

kívül belső sérülést kapott.

Azonnal dr. Steiner Sándor tiszai-örösi körorvoshoz vitték Andrást, aki első segélyben részesítette, de a vérzése oly erős volt, hogy nem lehetett előlíttani. Állapota teljesen reménytelennek bizonyult és hazaszállították, de a szerencsétlen ember a madarasi szőlőknél kiszervegett.

Andrási Károly szorgalmas, iparkodó timármester volt, aki most is azért ment csépleni, hogy családjának megszerezze az évi kenyeret. — Felesége és három gyermeke gyászolja.

## Sport.

A vidéki atletika nagy napja szeptember 5. Az országos bajnokság nagy sikerű eredményei után a vidék felé fordul magyar atletika híveinek figyelmébe. Vasárnap Miskolcon a magyar vidéki atletika nagy erőpróbája lesz, amelyen pontversenyben dől el, hogy melyik kerület erősebb az atletikában. Augusztus 22-én Debrecenben eldőlt, hogy legjobb ifjúsági gárdája a déli kerületnek van, most pedig fokozott mértékben dolgozik minden kerület, hogy a seniorok révén hozzák helyre a Debrecenben szenvedett esorbát. Debrecenből értesüléstünk szerint többen utaznak a nagy versenyre Miskolcra, hogy szemtanúi legyenek a nagy versenynek, mert a kellemes vasuti összeköttetés lehetővé teszi, hogy egy nap alatt megjárhatják Miskolcot.

A Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete ezúton mond hálás köszönetet a debreceni Pénzügyintézeteknek azért a nemes adományért, amellyel lehetővé tették, hogy a kerület nagyobb megrázkódtatás nélkül rendezhesse meg augusztus 22-én „Magyarország legjobb ifjúsági versenyzője” címért rendezett versenyt.

## A mai tőzsde.

A korona 72.50.

Zürichi zárlat Páris 1515, London 2514.25, Newyork 518.8, Brüsszel 1140, Milano 1685, Amsterdam 26750, Berlin 12335, Wien 7320, Szófia 375, Prága 1535, Varsó 58.

Budapest 7250, Belgrád 912, Bukarest 255.

Külföldi valuták: Angol f. 345400—7400, belga frank 1940—2080, cseh korona 2108.5—18.5, dán korona 19830—90, dinár 1250.75—60, dollár 70875—71175, francia frank 2085—165, hollandi forint 28525—675, lengyel zloty 7850—8150, leu 345—55, leva 513—19, lira 2300—80, német márka 16965—17019, osztrák schilling 10061—10, norvég korona 16505—55, svájci frank 13769—819, svéd korona 19065—125.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat lanya. A forgalom csendes.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 250—52.5, fty. 347.5—50, fehm. bacs. 345—47.5, egyéb 342.5—47.5, 78-as tv. 357.5—60, mty. 355—57.5, fhm. bacs. 352.5—55, egyéb 450—55, Rozs 230—35, tengeri 265—67.5, a többi vál. czatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 676. Árak: könnyű 14.5—15, nehéz 16.5—16.75.

## Vásárok jegyzéke.

Szeptember 1-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Badaacsonytómai, Csurgó, Celledömök, Dunaszekcső, Herczegszántó, Izal, Kaposvár, Kémes, Mike, Nagylengyel, Pölske, Szombathely, Zalaszentgrót.

Kirakodóvásár: Tata.  
Szeptember 2-án, csütörtökön:  
Allat- és kirakodóvásár: Bacs, Csaroda, Encs, Köröstarcsa, Onod, Pápateszér, Tabajd, Tiszafüred.

Szeptember 3-án, pénteken  
Allat- és kirakodóvásár: Alsópaty, Bui Marha, sertés- és juhvásár: Gyula (a fazekas inarásoknak kirakodni csupán a kirakodóvásár alkalmával szabad, akik a vásári rendet be nem tartják, figyelmeztetés után a vásárból kizárhatók).

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

## Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)



### átvettem



és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem, Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.  
Naponta állatorvosi rendelés.

Szívespártfogást kérve, maradtam kitörő tisztelettel

**ifj. Varjassy Imre**

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester  
Eötvös-ucca 18.

## A rádió műsora.

Szerda, szeptember 1.

9.20 Budapest (560): Hírek, közg.  
1.00 Budapest (560): Időjárás.  
1.15 Zürich (513): Tűzjelentés.  
4.00 Budapest (560): Győző Lajos mesél a gyerekeknek.  
4.30 Boroszló (418): Hangverseny.  
5.30 Róma (425): Jazz-band.  
5.45 Budapest (560): Tarka művész, délután.  
6.45 Frankfurt (470): Assisi Szent Ferenc.  
7.00 Breslau (418): Előadás.  
7.30 Budapest (560): Dr. Massányi Ernő: Bolygó világok.  
9.00 Róma (425): Hangverseny.  
10.15 Budapest (560): Csikós, Szigligeti Ede, népszínműve három felvonásban.  
10.30 London (305): Jazz-band.

## Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Ref. püspöki héraldota, Kálvin-tér 14., a Déry-múzeum mellett.

Telefon 11-99. Telefon 11-98.

Megezdődött a nagy őszi vásár az Ingóságközvetítőben.

Az ingóságközvetítőben megezdődött a nagy őszi vásár. Ha bármire szüksége van, saját érdeke, hogy első sorban az Ingóságközvetítőben keresse, mert itt alkalmi áron szerezhet meg minlent. Az őszi vásárra eladásra elfogadjunk mindentféle ingóságot. Ha valami felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti. Elfogadjunk megbízást egész lakás-, üzleti-, iroda berendezések kiürítésére.

Páratlan alkalmi vételek: nagyon szép ebédli, szőnyegek, antik ágyak, ószeszecskukható vasúgyak, afrikai és löszörmatracok, jászszekrények, mindenféle székek, hintaszékek, virágárványok, villanyluszterek, petróleumlámpák, ampolnák, antik órák, ingaórák, ébrésztűzórák, régi noharak, porcellánok, könyvtáraknak való könyvsorozatok, kazetták, szoftárok a legelőbbtől a legdrágább kivitelű, Kálvin-képek és szobrok, művészi festmények, szentképek és szobrok, vadászfényverek, szárvasannancsok, nagyon szép virágcserepentárok, betentelőkocsik, vázák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóhőrs kulacsok, valódi debreceni támváros nínák, karikások, kostölkzacsok, a gyermekjátékok és mindenféle innóságok.

Keresünk megvételre egész és fél hálókat, ebédliöket, uriszobákat, magános butordarabokat, szekrényeket, hencsereket, dívánvokat, Schröber-ágyakat, gyermekágyakat, használt matracokat, írósztalokat, fürdőkádákat, ebédliöszekrényeket, könyvszekrényeket, hintaszékeket, löszszámokat, vadászfényvereket, díszlámpákat, férfi- és női télikabátokat, varrógépeket, előszobafonásokat, állófogásokat és mindenféle innóságokat. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert minden innóságát itt értékesítheti a leghamarább.

Jól levezze me: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

## Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

## Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány, 1900 négyszögöl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## Ajánlat

**Kiadó**  
uccai lakas, két szoba, konyha, villany világítással, sertés tartással, kamrával vagy a nélkül kis családnak kelendő, azonnal beköltözhető, közel a vasúthoz, Monostornályi ut 30, értekezni ott, 4257

**Két intelligens**  
ur teljes ellátást kaphat özv. urasszonytól Homok ucca 138. szám 4248

**Két középiskolai**  
leányt teljes ellátásra elfogad ur család. — zongora használattal, Vigkedvő Mihály 14. 4247

**Tanulókat**  
gyermektelen tisztviselő özvegy utányosan elfogad. Károly F. József ut 26. 4213

**Vidéki**  
tanulókat iskolai tanévre utányosan elfogadok kosztra és lakásra. Késes u. 10. 4211

**Vidéki**  
tanulókat elfogadok, kéttáru család, Kossuth u. templom szomszédságában, Lorántffy ucca 42. 4208

**Iskolás**  
gyermeket a kvártélyra elfogadok. Telesi ucca 80. aító 6. 4255

**Tei**  
naponta friss kapható Pécsi, Bathványi ucca 16. szám. 4246

**Kitelettelnek**  
100 drb. tinór felébe réti szénán, értekezhetni Vigkedvő Mihály u. 14. Ugyanott 6-7 vagon fajalma eladó. 4249

**Moslék**  
kapható, Miklós u. 2. Frohner 4260

**Szépen**  
butorozott szoba kiadó szent. l-re. Darabos u. 21. szám. 4250

**Előadandóknak**  
fiatal házörző kutyát jó helyre, Vénkert, Domokos 24. 4251

**Uccai**  
butorozott szoba intelligens egvének, esetleg két személynek kiadó, Darabos 16. 4253

**Két**  
fiatal ember vagy két iskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. — Cim a kiadóban. 4254

## Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

**Takács Vince**  
műtermében  
Csanó ucca 16. szám

**Varróleány**  
aiánlkozik házakhoz ruha vagy fehérnemű varrásra. Elmegy vidékre vagy tanyára is. Cimet a kiadóba kérek. 4258

**Uri háznál**  
teljes ellátást kap középiskolai tanuló Kan dia u. 4-b) földszint. 4259

**Kiadó**  
Bánkón 15 hold föld, eladó ekhős szekér bőr fedeles kocsil. Csanó u. 99. szám. 4271

**Ebesen**  
58 hold föld feleshe kiadó, Miklós ucca 32. 4267

**Elsőrendű**  
kosztot néhány ur embernek, esetleg kihordásra utányosan adok Szappanos u. 29. 4270

**Butorozott**  
szoba ágvbeli nélkül szeptember l-re kiadó Pácsi u. 7. 4265

**Eöv**  
szoba, konyha kiadó vagy eleserelendő — Eötvös u. 44. 4277

**Lendivatosabb**  
filekalapok 90-től, legújabb bársony kalapot minden színben legolcsóbban, alakítást modellek után Belvárosiban, Kossuth 26. 4274

**Butorozott**  
szoba kiadó, ugyanott 2 középiskolai tanuló olcsó ellátásra elfogadatik Maróthy György ucca 37. szám. 4279

**Középiskolai**  
urfiakat teljes ellátásra vállalko. özv. Josa Ödöné Debrecen, Bathványi u. 11. 4230

**Tölvifa**  
akáefa, száraz felyágya haza szállítva 45.000 K Rákóczi ucca 18. 4231

**Já házi koszt**  
kapható, lehetőleg ki. helyisége, Pécsi ucca 27. keresztútjélet. Sz. 4232

**Naoy óra javító**  
műhely olcsó árak — Stassik és Blattner műbrás, Csanó u. 12. 71

**Ha iót akar**  
aruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 26 éve fennálló Földvári fele Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban, Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 97

**Két**  
középiskolai tanulót teljes ellátásra vállalkozó család központban Cim a kiadóban. 4034

**Aranv**  
karika gyűrűk, pontos órák, ékszerék, meglepő olcsó árban kapható Stassik és Blattner műbrás és ékszerészeknél, Csanó ucca 12. 70

**Iskolás**  
tanuló leánykát vagy fiút teljes ellátásra elfogad ur család, Zongora van, Miklós ucca ucca 21. 4185

**Különbeíratu**  
esinonasz butorozott — szép nagy szoba csendes, parkirozott udvarban intelligens magános lakónak szeptember l-ére kiadó, Darabos u. 26. szám. 4012

**Diáksapkák**  
minden iskolához kapható Szabó János férfi szabónál, ref. püspöki palota mellett. 104

**Eöv**  
butorozott szoba kiadó 3 személyre, Kar ucca 23. aító 2. 4029

**2-3**  
felsőbb iskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok utányosan fizetéssel, Kar ucca 23. szám, aító 2. 4030

**Szoba,**  
lépcsőházi beíratással kiadó, Piac u. 16. II. em. 1 aító. Forrai. 4238

## Kereslet

**Tanuló**  
leányokat anvai gondozással teljes ellátásra felveszek. iskolai feladataiban segíték, Cim a kiadóban. 3918

**Keresek**  
egy fél vagy egész vagon búzát, búzakamrára, Cim a kiadóban. 4067

**Kovács tanulókat**  
fizetéssel felvesz ifi. Variassy Imre, Eötvös ucca 18. szám. —

## Tankönyvet féláron vehet

az összes iskolák részére **HARMATHY NÁL**  
Debrecen, Fűvészkeret-utca 14  
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

**Mosonató**  
asszonyt felvesz a — Gambrius. 4204

**Bejárónének**  
felveszek ügyes gyakorlott leányt kis családban, Miklós u. 6. Horvát. 4261

**Kvartélycs**  
felvetetik József kir. herceg ucca 35. értekezni a házmesternél. 4263

**Mindenes**  
bejárónó felvetetik — Piac 58. III. lépcső I. jobbra. 4266

**Cípész senéd**  
felvetetik Miklós ucca 38. szám. 4264

**Eöv**  
jobb családból való leány mindenes bejárónak egész napra felvetetik, Kigvó u. 12. sz. 4273

**Élelmes,**  
jó megjelenésű férfi süteményvárosítónak fizetéssel felvetetik, óvakkal rendelkező — előnybe részesül Pácsi ucca 6. szám. 4276

**Leányt**  
kis családhoz, gyermekszertőt, mindenesnek felveszek, Nap ucca 11. 3. aító. 4278

**Középiskolai**  
tanulót teljes ellátásra felveszek, Nap ucca 5. keresztútjélet. 4260

**Fűszerkereskedő**  
segéd, fiatal, szerény fizetésért azonnali belepésre alkalmazást keres, Szappanos u. 22. 4242

**4 középiskolát**  
kitünő eredménnyel végzett urileány neve, lónói állást keres. — Kezdő németet, franciát, zongorát, festést tanít, Cim a kiadóban. 4245

**Bejárónó**  
megbízható, rendszertő, jó bizonyítvánnyal pár emberhez felvétetik Darabos u. 16. 4252

**Elveszett**  
vasárnap reggel egy fekete tarka cica, a neve Pitóna szíves megtalálóját jutalomban részesül Beresényi ucca 10. Kérem aki hozza, akár az életet adná vissza. 4262

**Szobaleányt,**  
jó bizonyítvánnyal keresek azonnal, Jelentkezés Szent Anna 35. úvegfolvosó. 4272

**Takarítónó**  
felvetetik Molnár Sándor, Piac ucca 58. sz. 4. lépcső, 2. emelet 4268

## Eladás

### Eladó

város alatt Diószegi uton 18 holdas, tanyás birtok, Pallagi villa, mos menten 8 kat, holdas pusztai föld, Adadó Szent Anna uccán 3 szobás confortos I. emeleti uccai lakás lépessel — beköltözhető, Bővebbet ingatlanforgalmi iroda, Miklós ucca 7. 4276

**Opaloztat**  
legújabb sokszorosító gép, alkalmas színes nyomáshoz is eladó, Cim a kiadóban. 22

**Tankönyvet eladó, vesz, becsere,** — Harmathy antikváriuma és könyvkereskedése Fűvészkeret u. 14. 427

**Eladó**  
Böszörményi ut 19. számú ház beköltözhető 3 szobás lakással, jó menetelű szatós üzlettel, villamos megállónál. 4232

**Eladó**  
egy kőlovas strófkocsi és egy erős igazságtörő, Értekezni lehet Kossuth ucca 37. sz. az asztalosnál. 3765

**Eladó**  
ház, két szoba, konyha, kamara beköltözhető lakással, szőlő, ovümölcsös és több méli jörzs, Ujkert, Jerikó ucca 43. 4244

## Eladó 8 méter hosszú vas transzmisszió

Cim a kiadóhivatalban.



## Szoboszlói gyógyforrásvíz

megrendelhető **ASZTALOS ENDE** fuvarozási vállalatnál, Boldogfalva-u. 3. Tel. 658.



## Eladó családiházak és bérlházak:

Szentanna uccán;  
Rákóczi uccán;  
Varga uccán;  
Darabos uccán;  
Thaly Kálmán uccán és a Nagyerdő köruton.

Részletes felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres ucca 9. szám.

## SOK PENGŐT

takarít meg és élvezetben lesz része, ha fényképrendelésnél bizalommal keresi fel **DISKAY** művészi fényképező műtermét, Budapest, VII., Rákóczi-ut 74. vagy a fiokműtermet: **MONA LISA**, III. Zsigmond-ucca 36

**Specialista menyasszonyi, gyermek és csoport felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.**

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkereettel együtt, bármely kis fénykép után, csak **K 270.000**

**SZAVATOLOK** a képek művészi kiviteléért!!

**Kedvezmény lapunk t. olvasóinak.**

6288 szám

## D. SZELVÉNY.

Ezen D. szelvény birtokosa **DISKAY** fényképező mesternél Budapest, VII., Rákóczi-ut 74. vagy a fiokműtermében: **MONA LISA**, III., Zsigmond-ucca 36.

30%

engedményt kap.

## Építőmester urak figyelmébe!

## HOMOKOT

kőbméter számbra

**50 ezer koronáért** szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám** és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru üzletében **Osapó ucca 64. szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételen is.